

ЗАГОТОВИМ В ДНИ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА 70 ПРОЦЕНТОВ КОРМОВ ГОДОВОГО ЗАПАСА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник
четверг
суббота

Цена 2 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

*

Четверг, 26 июня 1980 года

*

№ 76 (4021)

Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

ВАСИЛЬЕВ Николай Сидорович — руководитель агрегата АВМ-1,5 в колхозе им. Ильича. За 23—24 июня коллектив агрегата приготовил 17 тонн витаминно-травяной муки при норме 9,6 тонны;

ШЕРИН Петр Ефимович — руководитель агрегата АВМ-1,5 из совхоза «Моховский». Возглавляемый им коллектив последнее пятидневное задание на приготовление витаминного корма выполнил на 140 процентов.

Информационное сообщение О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

23 июня 1980 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по докладом тов. Л. И. Брежнева и А. А. Громыко выступили тов. А. Ф. Ватченко — Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. Н. Макеев — второй секретарь Московского горкома КПСС, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, А. Б. Чаковский — главный редактор «Литературной газеты», секретарь Правления Союза писателей СССР, Г. Я. Горбань — сталевар ждановского металлургического завода «Азовсталь» им. С. Орджоникидзе, Донецкая область, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

Пленум ЦК КПСС принял по докладу тов. А. А. Громыко соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО
КОМИТЕТА КПСС ОТ 23 ИЮНЯ 1980 ГОДА

О созыве очередного XXVI съезда КПСС

1. Созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф. Сизов.

3) Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить новому представителю на XXVI съезд КПСС: один делегат от 3350 членов партии.

4. Делегаты на XXVI съезд КПСС избираются со-

ласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана проводятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, Внутренних и Пограничных войск, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

♦ В ответ на постановление июньского Пленума ЦК КПСС

В дни, когда в Москве проходила третья сессия Верховного Совета СССР и Пленум Центрального комитета КПСС, трудящиеся нашего района ударными темпами вели заготовку кормов, обработку посевов и выполняли другие сельскохозяйственные работы. В эти дни в колхозах, совхозах, в полевых бригадах, на животноводческих фермах проходят рабочие собрания. Трудящиеся знако-

мятся с материалами очередного Пленума ЦК КПСС, с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, сделанном на Пленуме.

В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда нашей партии, механизаторы, животноводы, полеводы берут обязательства работать по-ударному, по-ленински.

Пересмотрели обязательства

Механизаторы и полеводы третьего отделения совхоза «Салаирский» наметили заготовить на зимний период для общественного животноводства кормов 1,5 плана — создать прочную кормовую базу.

Коллектив животноводческой бригады из колхоза им. XXI партсъезда, возглавляемый кандидатом в члены КПСС Федосеей Куприяновной Синягиной, решил надоть за летний пери-

од по 1300 кг. молока от каждой фуражной коровы, вместо ранее принятого обязательства надоть по 1200 килограммов от коровы. А в целом за последний год десятой пятилетки животноводы решили обеспечить надой от каждой фуражной коровы по 2950 килограммов или на 50 килограммов больше, чем в прошлом году.

Отлично трудятся полеводы на заготовке кормов в совхозе «Горский». В этом хозяйст-

ве звено машиниста АВМ коммуниста Владимира Сергеевича Шамшина, в ответ на постановление пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда КПСС, решил приготовить 1000 тонн витаминно-травяной муки, вместо планировавшихся ранее 900 тонн, обеспечить общественный скот на зимовку качественными кормами в достатке.

Подобных примеров много. В каждом совхозе и колхозе, на промышленных предприятиях и в организациях намечаются новые рубежи.

Л. СЕМЕНОВ.



Сенокос набирает силу

Быстро подходит скошенная трава. Еще вчера, кажется, она была зеленой, а сегодня уже ее стебельки под лучами солнца приобрели серебристо-желтый цвет. И тут, главное, не дать пересохнуть ей. Не допустить большого разрыва между косовицей травы на сено, ее подборкой и скирдованием.

Как только механизаторы в колхозе «Сибирь» приступили к косовице трав, звеньевой на скирдовании сена Константин Николаевич Шадеев объявил готовность номер один. Еще раз была проверена вся техника. И вот звено в поле. Поставлен первый стог, второй, и скоро дело пошло на лад. Шадеев

умело руководил, согласовывая действия всех членов коллектива. Один за другим подвозились конны. Ловко орудовал стогометом Петр Иванович Афанасьев. И вот уже на участке, где еще недавно под ветерком шелестела трава, появилось пять первых стогов. Сенокос в колхозе «Сибирь» набирает силу.

После опубликования в центральной печати материалов июньского Пленума ЦК КПСС на производственных участках колхоза «Сибирь» прошли рабочие собрания, на которых трудящиеся ознакомились с материалами Пленума и докладом Генерального секретаря ЦК

КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Наш фотокорреспондент Б. Гулишевский запечатлел момент одного из таких собраний, которое секретарь парткома колхоза И. И. Захаров провел в звене Е. Н. Замараева, занятом на косовице многолетних трав.

П. МАСЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня 1980 года в 11 часов дня в роще села Погорцево проводится Праздник песни, посвященный дню Советской молодежи.

Приглашаем всех на праздник.

ОРГКОМИТЕТ.

„ВСЕ, ЧТО МЫ ХОТИМ ИМЕТЬ ОТ ЖИВОТНОВОДСТВА — БОЛЬШЕ МЯСА, МОЛОКА И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ, — ВСЕ ЭТО В КОНЕЧНОМ СЧЕТЕ ЗАВИСИТ ОТ ДОСТАТКА КОРМОВ, ПРИЧЕМ РАЗНООБРАЗНЫХ И ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА“.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Июльский (1978 г.) пленум ЦК КПСС.



КРЕПИМ СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) пленумов ЦК КПСС, указаниями тов. Брежнева Л. И. труженники Беловского района успешно выполняют задачу по дальнейшему развитию сельского хозяйства и принимают все меры к тому, чтобы обеспечить своевременное проведение уборки урожая без потерь. Понимая сложность поставленных перед сельчанам задач, существенную помощь полеводам и животноводам совхозов и колхозов Беловского района оказывают рабочие предприятий и организации города Белова. Об этом свидетельствуют цифры.

В совхозе «Гурьевский» на прополке овощей в прошлом году были заняты рабочие двадцати девяти, а в совхозе «Родина» — 67-ми предприятий и организаций города: с шахты «Чертинской» и трикотажной фабрики, с ГРП «Кузбассуголь» и Энергостроительского завода. Во всех сельскохозяйственных кампаниях участвуют рабочие завода «Кузбассрадио», горняки разреза им. 50-летия Октября и другие предприятия.

В 1979 ГОДУ в хозяйствах Беловского района работало горожан в период посевной: разнорабочих — 943, трактористов — 114, комбайнеров — 35; в период заготовки кормов: разнорабочих — 635, трактористов — 107, комбайнеров — 56; в период уборки урожая: разнорабочих — 670, трактористов — 115, комбайнеров — 67.

В 1980 ГОДУ в период посевной работало: разнорабочих — 560, трактористов — 70, комбайнеров — 30. На период заготовки кормов запланировано: разнорабочих — 560, трактористов — 100, шоферов — 45.

Сенокосная кампания началась. На зиму 1980 — 81 годов необходимо заготовить: сена — 38720 тонн, сенажа — 47200 тонн, витаминно-травяной муки — 10310 тонн, силоса — 197000 тонн.

Задача ставится не легкая, но реальная. От успешного ее выполнения будет в немалой степени зависеть обеспечение населения мясом, молоком и другими продуктами питания. Поэтому всем жителям г. Белова и Беловского района предстоит заготовить — каждому не менее 20 килограммов качественного сена и сдать его на приемные пункты совхозов и колхозов.

НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ — ГОРОЖАНЕ

Идет последний год десятой пятилетки. Он напряженный: надо ликвидировать задолженность прошлых лет, справиться с планами 1980 года, с тем расчетом, чтобы пятилетка в целом была выполнена успешно по всем производственным показателям. Понимая сложность задач, труженники совхоза «Родина» работают по-ударному, по-ленински. Ощутимый вклад в нашу общесовхозную копилку вносят горожане — рабочие завода «Кузбассрадио». Они принимают активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях.

Минувшей весной горожане вновь выполнили большой объем сельскохозяйственных работ. На нашей ферме, например, они обслуживали картофелевезку (из клубней крупной фракции) подготавливали посадочный материал, работали на картофелесажалках, были заняты на других участках производства. Добросовестно относились к порученному делу на посадке

картофеля рабочие завода «Кузбассрадио» Н. Иванов и К. Соловьев. Они вместе с нашими механизаторами Р. Кадрасовым и В. Устюжаниным на тракторах марки МТЗ-50 с картофелесажалками ежедневно высаживали клубни картофеля на площади 5—5,5 гектара, при норме 3,6 гектара. С самого начала и до конца посевной трудились отлично, не уступали сельчанам. Свидетельство тому почетные грамоты, врученные тов. Иванову и Соловьеву по окончании весенне-полевых работ.

Горожане приезжали к нам на помощь ежедневно. Причем приезжали по 50—80 человек на своих автобусах, без опозданий, организованно. И сразу же принимались за работу — без лишних разговоров, шуток. Не предъявляли никаких претензий, не требовали невозможного. Трудились 15 дней, пока не посадили на ферме весь кар-

тофель — 350 гектаров. Качество их работы сельчанам понравилось. Мы взяли обязательство собрать с этой площади по 105 центнеров клубней с каждого гектара, тогда как в прошлом году урожай составил лишь по 90 центнеров с гектара.

Недавно состоялось в совхозе торжественное собрание, посвященное окончанию весенне-полевых работ. Сельчане искренне поблагодарили горожан за помощь, выразили желание трудиться и дальше бок о бок, укреплять между собой связь. На собрании выступили руководители завода «Кузбассрадио» и заверили труженников совхоза «Родина», что помощь горожан сельчанам будет постоянной — в ближайшее время рабочие завода придут в село на сенокос.

Работают горожане и сейчас в совхозе «Родина» — на первой ферме хозяйства занимаются посадкой капусты. Трудятся в две смены.

Приезжали на помощь к нам и работники горздравотдела. Им тоже большое спасибо.

А. ШАБАЛОВ,
управляющий второй фермой
совхоза «Родина».

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

По-ударному трудятся рабочие инского шахтоуправления в совхозе «Моховский». Пять человек работают уже около месяца на строительстве кормоцеха, два горожанина заняты на заготовке брикетов витаминного корма, трое механизаторов готовят зерновые комбайны к уборке урожая. Руководители совхоза тепло отзываются о помощниках-горожанах.

Л. СЕМЕНОВ,
совхоз «Моховский».

В совхозе «Гурьевский» рабочие разреза имени 50-летия Октября проводят водовод для полива овощей. С пуском этой магистральной длиной пять километров, расширится поливная площадь совхоза и улучшится качество полива.

НА СНИМКЕ: электросварщик разреза имени 50-летия Октября В. Д. ТЫЧИНСКИЙ.

Фото Б. Гулишевского.



Песни льются над полями

В период весенне-полевых работ самодеятельные артисты Дома культуры цинкового завода, металлургов г. Гурьевска, Салаирского рудоуправления, шахты «Пионерка», Дома культуры энергетиков, Дворца культуры угольщиков поставили для труженников села более ста концертов, на которых присутствовало около двух с половиной тысяч человек.

Очень хорошо работала агитбригада Дома культуры металлургов цинкового завода (руководители — Валентина Кочнева, Геннадий Кужелев).

Самодеятельные артисты Дворца культуры металлургов работают не только в горячую страду — они «гости» селян в течение года. Их хорошо знают не только в селах, но и трудящиеся районного центра.

Стало доброй традицией проводить совместные праздники сельских и городских труженников. Это праздник «Союз серпа и молота» — в коллективе совхоза «Родина» и у его шефов — коллектива энергетиков Беловской ГРЭС, праздник «Красной борозды» — в колхозе

«Кузбасс» и у горняков шахты «Пионерка», праздник «Урожай» — в колхозе «Россия» и у рабочих локомотивного депо Белова.

Хочется отметить и другой положительный момент. В настоящее время руководители городских подшефных предприятий всегда проявляют особую заботу об участниках художественной самодеятельности. В их распоряжение предоставляют автотранспорт, освобождают от работы. Словом, по доброму относятся к их важной работе.

Приближается заготовка кор-

мов, а следом — уборка урожая. Поэтому районный отдел культуры совместно с городским отделом культуры уже определили план мероприятий по обслуживанию сельчан в эти ответственные сельскохозяйственные кампании. Хотелось бы, чтобы более активно включались в эту работу агитбригады Дома культуры железнодорожников, клуба «Горняк».

От имени труженников района выражаем сердечную благодарность самодеятельным артистам города Белова и желаем им творческих успехов.

Н. ЧИМБАРОВА,
зав. отделом культуры района.

Работаем рука об руку

Время бежит быстро. Одна сельскохозяйственная кампания сменяется другой, поэтому у труженников нашего колхоза работы, как говорят, непочтатый край. На каждом производственном участке нужны рабочие руки. А их порой не хватает, особенно в период посевной, заготовки кормов, уборки урожая. И тут-то нам на помощь приходят горожане — рабочие предприятий и организаций Белова, они трудятся бок о бок с сельчанами.

Связь горожан с труженниками полей и животноводческих ферм колхоза с каждым годом крепнет, улучшается. Беловчане уже лучше понимают сельскохозяйственное производство, воспринимают ближе к сердцу нужды и запросы сельчан и своевременно приходят на помощь к нам. Так, коллектив Беловского управления рекультивации из поселка Бабанакова (начальник Ю. П. Расторгуев «дружит» с нами уже седьмой год.

Рабочие этого предприятия трудились на заготовке кормов: косили, гребли, метали сено и ставили в тайге стога, причем вручную, по 40 с лишним тонн. Это была оцутимая помощь. Заготовленным горожанами кормом можно прокормить в зимний период стадо в 700—800 голов в течение десяти дней.

Управление рекультивации выделяло нам землеройную технику (бульдозеры, скреперы) на буртовку перегноя, очистку загонов, изготовление плотин, водопоев для животных, на копку силосных и сенажных траншей. В 1975 году это предприятие возвело дамбу водохранилища, из которого ведем полив многолетних трав на площади в шестьсот гектаров. Мы получаем сейчас с каждого гектара по 350—480 центнеров зеленой массы кукурузы, что в два раза больше, чем не на поливных землях.

Большую помощь оказывает нам Беловская ГРП Северокузбасской экспедиции (начальник В. И. Дербнев): рабочие участвуют в заготовке кормов, бурят скважины для обеспечения водой жителей сел и животных колхоза. Уже пробурили четыре скважины, каждая из которых стоимостью в 5—6 тысяч рублей.

Хорошие шефы — коллектив цинкового завода. В их адрес тоже хочется сказать теплое слово. Рабочие завода помогают нам заготавливать корма для общественного животноводства, изготавливают металлоконструкции для перекрытия сельскохозяйственных объектов.

Очень часто обращаемся мы с разными просьбами в Беловское шахтостроительное монтажное управление № 5 (начальник Ю. Н. Зверев). И хотя этот коллектив не является нашим шефом — любой заказ выполняет в срок.

Л. ПАРШУКОВ,
председатель колхоза
им. XXI партсъезда.

До прихода на шахту «Сигнал» в 1969 году Николай Иванович Вечкутов имел уже опыт работы горняка. Пятнадцать лет он проработал на шахте «Пионерка» города Белово. На «Сигнале» он пошел сразу под землю, горнорабочим.

На новом месте быстро освоился и скоро стал работать наравне с опытными горняками. Свои обязанности выполнял добросовестно, трудился на совесть. На шахте подметили и такую отличительную черту характера Вечкутова, как умение быстро сходить с людьми и в 1977 году его назначили бригадиром очистной бригады четвертого участка.

До его прихода в бригаду дела здесь шли неважно. За короткий срок Николай Иванович сумел сплотить коллектив. И в 1978 и 1979 годах, работая в крайне тяжелых геологических услови-

Их имена — на районной Доске почета

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

ях, бригада смогла выполнить доведенный ей план по добыче угля.

Шахтеры скупы на похвалу, они ценят своих товарищей по труду. И поэтому не без основания Николай Иванович Вечкутов пользуется среди коллектива горняков шахты заслуженным авторитетом. Когда в 1979 году на шахту поступил новый комплекс по добыче угля, его поручили освоить бригаде Вечкутова. В короткий срок это было сделано. Сам бригадир задерживался частенько после работы, чтобы лучше и быстрее ознакомиться с новинкой, учил рабочих. А потом, работая на комплекс-

е, бригада не только стала справляться с заданием, но и стала давать сверхплановый уголь.

Встав на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и объявив завершающий год десятой пятилетки — годом ударного труда и работы по-ленински, бригада ежемесячно с начала года выдает нагору по 1000 тонн сверхпланового угля. За пять месяцев текущего года коллектив, возглавляемый Вечкутовым, уже добыл сверх плана 5360 тонн угля — это целый железнодорожный состав. А всего за год бригадой добыто 120660 тонн угля.

В четкой организации трудового процесса видит бригадир залог успеха всего коллектива. Сам он не гнушается никакой работой. Больше внимание уделяет обучению рабочих смежным профессиям, чтобы любой мог заменить заболевшего товарища.

Бригадир радуется успеху коллектива, и когда его награждают, он считает это заслугой всех членов бригады. Грамот и ценных подарков у Николая Ивановича не счесть. Недавно ему вручили знак «Победитель социалистического соревнования». За достижение высоких результатов в соревновании 1979 года Н. И. Вечкутов занесен на районную Доску почета. Эта честь оказана ему за труд, и Николай Иванович Вечкутов высоко несет звание рабочего человека.

Г. ХИЛОВ.



ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ КОМПЛЕКСА

Казахская ССР. Вступила в строй действующих первая очередь строящегося в Джамбуле крупнейшего в стране комплекса по промышленному производству индюшинного мяса.

Новое предприятие рассчитано на круглогодичное производство и вольерное содержание 600 тысяч птиц и ежегодное производство 2000 тонн мяса.

Первая очередь комплекса имеет мощный цех по приготовлению кормов, типовые птичники, инкубаторий, рассчитанный на одновременную закладку 285 тысяч яиц. На снимке: в механизированных вольерах.



Это интересно
Новый вид заготовок

Наша страна ведет большую торговлю со многими странами мира. В числе экспортируемых товаров имеются и дикорастущие травы. Например, Центросоюз вот уже в течение десяти лет заготавливает папоротник, который идет на экспорт.

Интересно то, что население Кореи, Японии, Англии, Китая и других стран использует для пищевых целей дикорастущий папоротник сорта «Орляк», который произрастает в районах Западной и Восточной Сибири, на Алтае, в Приморском крае и на Сахалине. Заготовитель Беловского райпотребсоюза в этом году получила задание заготовить и отгрузить в Японию десять тонн такого «кушанья».

Сложна заготовка и технологическая переработка папоротника сорта «Орляк». Все технологические процессы его переработки рекомендованы японскими фирмами. Папоротник через определенные сроки засаливается три раза, затем помещается пучками в бочкотару, и предварительно затаривается в полиэтиленовые мешки.

Заготовку папоротника ведет заготовитель под руководством и при участии специалистов. Работники потребительской кооперации неоднократно выезжали в леса. Отличные результаты на сборе папоротника показали коммунист Борисов Николай Григорьевич — шофер автобуса райпотребсоюза, Сидорова Прасковья Михайловна — техничка и Радченко Александр Ерофеевич — шофер автохозяйства райпотребсоюза. Сейчас к отправке подготовлено девять тонн папоротника. На днях задание будет выполнено, и урожай сибирского леса будет отправлен в страну восходящего солнца.

Папоротник «Орляк», приготовленный для пищи, напоминает вкус съедобных поджаренных грибов, в Японии он считается хорошей закуской.

В. ГУСАРОВ.

ВНИМАНИЮ СТРОИТЕЛЕЙ

В силу своих специфических условий новостройки являются наиболее уязвимыми от огня. И здесь несомненный практический интерес представляет для кузбасских строителей и специалистов проектных организаций две серии по 10 плакатов и одна серия из 8 плакатов «Пожарная безопасность в строительстве», недавно выпущенные в свет союзным издательством «Стройиздат».

В данных иллюстрированных материалах, а также и в буклете «Строитель о пожарной безопасности», весьма удобных для оформления специальных уголков на новостройках о мерах защиты от огня, даны советы по профилактике противопожарной безопасности на всех этапах строительства объектов самого различного на-

значения. Приводятся характеристики и правила применения технических средств для защиты от огня.

Рекомендованные иллюстрированные пособия «Пожарная безопасность в строительстве» можно заказать в магазине № 50 «Москнига» (121019, Москва, ул. Арбат, 4). Заказы выслаются наложенным платежом.

А. ВАСИЛЕНКО, ст. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Беседа врача

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Огромные успехи Советского государства в строительстве коммунистического общества, и ими гордится наш народ. Эти достижения вызывают все большую неприятие к тем пережиткам, которые тормозят наше движение вперед. Одним из них является алкоголизм. Он вреден не только для самого пьющего, но и для общества: снижается производительность труда, учащаются браки в работе, увеличивается число прогулов, производственного, бытового и дорожно-транспортного травматизма, нанесенный тяжелых увечий, распад семей.

Вопрос о необходимости борьбы с алкоголизмом продолжает оставаться актуальным. Для борьбы с алкоголизмом и лечения больных у нас в стране создана широкая сеть лечебно-профилактических учреждений — это опорные пункты и пункты подкрепления, наркологические кабинеты, кабинеты психотерапии и лечебно-трудовые профилактории, наркологические стационары.

Чрезвычайно важно убедить больного в необходимости полного воздержания от всех алкогольных напитков в любых количествах и в течение всей его жизни, так как всякий срыв, независимо от того, сколько времени воздерживался от алкоголя больной, неизбежно при-

водит к возврату болезни. Дело в том, что, попадая в желудок, алкоголь вызывает специфический поток импульсов, поступающих в кору головного мозга, снова появляется болезненное влечение к алкоголю, тяга ввести себя в состояние опьянения, которые были заторможены в процессе лечения. Вот почему каждому стоит глубоко проанализировать смысл приведенных ниже высказываний и изречений генеральных людей и сделать соответствующие для себя выводы.

«Мы пьем за здоровье друг друга и портим собственное здоровье», — сказал К. Джером.

«Хмельное всегда протягивает нам руку, когда мы терпим неудачу, когда мы слабеем, когда мы утомлены, указывает легкий выход из создавшегося положения. Но обещания эти ложны: физическая сила, которую оно обещает, призрачна, душевный подъем обманчив, под влиянием хмельного мы теряем истинное представление о ценности вещей — эти слова принадлежат Джеку Лондону.

«Люди впускают в свои уста врага, который похищает их ум», — сказал когда-то Вильям Шекспир.

«Вино губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостоя-

ние семьи и что всего ужаснее, губит душу людей и их потомство» — Л. Н. Толстой.

«Пьют и едят все люди, но пьянствуют и обжираются только дикари» — В. Г. Белинский.

«Есть Федька с водкой редьку, есть водка с редькой Федьку» — Н. А. Крылов.

«Пьянство — это умышленное и самовольно вызванное сумасшествие» — Гиппократ.

«Не пейте вина, не огорчайте сердце табачником, и проживете столько лет, сколько Тициан» — И. П. Павлов.

«Бедность и преступление, нервные и психические болезни, вырождение потомства — вот что делает алкоголь» — Бехтерев.

«Сила вина несказанна: она и умнейшего громко петь и безмерно смеяться и даже плясать заставляет, часто внушает слово такое, которое лучше было сберечь про себя» — Гомер.

«Пьянство — есть упражнение в безумии» — Пифагор.

Борьба с алкоголизмом — это не кампания, не обязанность одних только медицинских работников, а повседневная задача каждого члена нашего общества. Она должна быть комплексной, многогранной.

В условиях Советской действительности, где отсутствует социальная основа алкоголизма, это борьба выразается в широкой воспитательной и организационной работе государства и всей советской общественности.

И. НАРЫШЕВ, врач Беловской центральной райбольницы.

Твои дороги, выпускник

Приглашает служба быта

Наступила ответственная пора для выпускников школ. Им нужно решить: кем быть, куда пойти учиться. Ничего так не связано с жизнью человека и особенностью его быта, культурой, как одежда.

Профессию портного могут приобрести каждая девушка и каждый юноша, имеющие склонность к этой профессии, а также усидчивость и прилежание. С целью популяризации этой профессии наше предприятие проводит дни быта, где демонстрируются модели одежды. Работники комбината побывали

также в городских и сельских школах и выступили перед учащимися десятых классов. Они рассказали о профессиях и учебных заведениях бытового обслуживания, провели экскурсии в цехах предприятия, где ознакомились с оборудованием, технологией обработки швейных изделий. Конечно, мастерство портного приходит к человеку с годами путем настойчивой и добросовестной работы. А на первом этапе профессию портного можно получить путем обучения на 11-месячных курсах в филиале Кемеровского учебно-производственного комбината,

который находится в городе Белово. Принимаются на курсы юноши и девушки, окончившие 10 классов.

Для портных легкого платья занятия начнутся с 1 июля (стипендия 45 рублей), для портных верхней одежды — с 1 августа (стипендия — 52 рубля).

Учебно-производственный комбинат готовит парикмахеров. Занятия на курсах женских парикмахеров начнутся с августа, парикмахеры мужского пола начнут обучаться с 20 августа.

Эти профессии можно приобрести также в профессионально-технических училищах городов Кемерово (профтехучилище № 1), Новокузнецка (ГПТУ № 33), Прокопьевска (ГПТУ № 56), Новосибирска (ГПТУ № 160) и других.

Служба быта в настоящее время является крупной механизированной отраслью народного хозяйства, на ее предприятия пришла электронно-вычислительная техника, современное оборудование и инструменты. Рост технической оснащенности службы быта позволил увеличить объем и виды услуг, оказываемых населению (их теперь свыше шестисот), улучшить качество и культуру обслуживания, сделал труд работников сервиса более привлекательным. «Индустрия услуг» — так сегодня говорят о службе быта, и это справедливо.

Добро пожаловать, юные друзья, на наши предприятия!

З. МАРТЫНОВА, ст. инспектор по кадрам Гурьевского КБО.



(Фотокроника ТАСС).

Олимпиада не только для олимпийцев



(Совхоз «Моховский»), она первой проходит линию финиша. И вот на старте новая группа.
— Давай, Надя, быстрее! Галля, не отставай! — подбадривают своих спортсменов болельщики команды Старобачатского дома-интерната. То ли их горячая поддержка вдохнула новые силы в спортсменов, то ли ска-

— под таким девизом проходили районные соревнования по многоборью ГТО, посвященные дню молодежи

На дворе — лето. И очень важно, чтобы щедрые дары этой благодатной поры — солнце, воздух и вода — были широко использованы для укрепления здоровья, физической закалки и молодежи, и ветеранов труда.

19 июня стадион «Шахтер» стал ареной спортивных состязаний физкультурников района: здесь проходили районные соревнования по многоборью ГТО. Им предшествовали соревнования, прошедшие в коллективах физкультуры колхозов и совхозов, промышленных предприятий и школ, учреждений. Около 12 тысяч спортсменов соревновались в ловкости и быстроте, силе и меткости. Лучшие из них прибыли на районные соревнования.

Разноцветные флаги, веселые звуки спортивных маршей, оживленные лица участников соревнований — это еще и праздник. Открылся он парадом. К участникам соревнований с приветственным словом обратился секретарь райкома партии В. Т. Коровин. Он пожелал физкультурникам высоких спортивных достижений, активного труда, хорошей учебы на благо нашей Родины.

— Капитанам команд поднять флаг соревнований, — раздается команда. Ветер расправляет зеленое полотнище, соревнования начались.

Замершее в полуденном зените солнце палит нещадно, прохлады нет даже в тени. Но спортсмены, кажется, не замечают изнуряющего зноя. Идет борьба за метры, секунды, очки. На дистанции в 100 метров стартуют девушки. Вперед выходит Валентина Смирнова

залась хорошая тренированность, девушки показывают лучшее время на этой дистанции.

Коллектив работников Старобачатского дома-интерната давно дружит со спортом. Для Ольги Блиновой, Надежды Рубцовой, Юрия Батаева, Галлины Павельевой, Михаила Утеякова, Валентины Бакулиной, Надежды Морозовой, Галлины Рословцевой и многих других занятия физкультурой давно уже стали потребностью. Спортивные костюмы у них всегда под рукой, они тренируются даже в обеденный перерыв. Все увереннее выступают старобачатцы и на районных соревнованиях. Этот год для спортсменов дома-интерната особенный. Как и многие коллективы физкультуры района, они занимаются под девизом «Олимпийский год не только для олимпийцев».

Сдача норм комплекса ГТО предусматривает разностороннее физическое развитие человека. Метание гранаты — следующий за бегом вид соревнований. Немногие физкультурники показали в этом виде спорта хороший результат. Только два раза граната перелетела за красный флажок, отмечающий 50 метров. На 52 метра удалось метнуть гранату Виктору Уварову, члену команды птицефабрики «Инская», его результат стал лучшим. Оказалось, что многие участники соревнований вообще не владеют техникой метания гранаты.

В программу летнего многоборья ГТО входит и стрельба. Такой вид соревнований как стрельба из пневматической



Блинова (Бачатский дом-интернат), В. Уваров, Н. Кундиус (птицефабрика «Инская»), А. Ковалев, Р. Головин (совхоз «Новопестеревский»), Ю. Грушин (СПТУ-7), В. Смирнова (совхоз «Моховский»).

В командном зачете лидировали сосновцы, вторыми стали старобачатцы и на третьем месте — спортсмены птицефабрики «Инской».

Итак, победители определены, награды вручены, и все же — какими были они, прошедшие соревнования. В отличии от других районных соревнований в них приняли участие немногие коллективы физкультуры. Не прибыли спортсмены совхозов «Пермяковский» (это одно из немногих хозяйств, где есть свой инструктор по спорту), «Горский», «Рассвет», «Гурьевский», колхозов «Россия», «Сибирь», «Правда», имени Ильича. Единственной командой на соревнованиях в единой спортивной форме была команда Старобачатского дома-интерната. Отсутствие спортивной формы тем более вызывает недоумение, что приобретение ее не связано с материальными затратами.

Секунды, баллы — это важный показатель соревнований, но не главный их результат. Если их участники, вернувшись домой, скажут себе: «Буду заниматься спортом постоянно», тогда соревнования можно считать успешными.

Пока на стадионе «Шахтер» разгорались спортивные страсти, соперничество в мастерстве оспаривали водители. В соревнованиях шоферов вошли традиционные виды состязаний: фигурное вождение («восьмерка», «коридор», «змея»), знающие устройства и механического обслуживания автомобиля, правил дорожного движения. Уверенно выступила на соревнованиях команда совхоза «Новый». Ее участник Александр Кузнецов, показав на трассе лучшее время и глубокие знания, стал победителем. Без единой ошибки ответил и Сергей Кашкаров (Сельхозтехника), у него второе место, и третье — у члена команды совхоза «Новый» Николая Сивкова.

Т. СМЕРНОВА.

НА СНИМКАХ: еще немного, и финиш будет взят; все четыре этапа пройдены, победителей ждут награды; почетные грамоты вручает первый секретарь РК ВЛКСМ В. К. АНТИПИН. Фото Н. Дивеева.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.



РАБОТАЕТ ОБЛАСТНАЯ ШКОЛА

24 июня во Дворце культуры энергетиков поселка Инской начала работать областная школа директоров районных и городских Домов культуры, цен-

трализованных клубных систем и правоохранительных органов по теме «О совместной работе учреждений культуры и органов правопорядка по предупреждению правонарушений в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, по-

литико-воспитательной работы». В работе областной школы приняли участие секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин, работники органов милиции, ветераны войны и труда Беловского района, руководители и специалисты.

В селе Каракан в этот же

день слушатели областной школы провели вечер-диспут на тему «Как прекрасен этот мир! Но...» Равнодушных на вечере не оказалось. Собравшиеся говорили о воспитательной работе, особенно с молодежью.

Школа продолжает работу.

Г. ХИЛОВ.

НАШ АДРЕС
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфообъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.